

本报记者 王晓莹 王昱 整理

谈合作还是“砸场子”?

早在一个多星期前,特朗普就已确定出席今年的达沃斯论坛。按照惯例,美国在任总统很少亲自参加达沃斯论坛。美国上一个在任期间参加达沃斯论坛的是克林顿总统,那已经是18年前的事了,足见特朗普对该论坛的重视。

实际上,参加这次达沃斯论坛的各国元首并不少,英国首相特雷莎·梅、法国总统马克龙、刚卸任的德国总理默克尔、加拿大总理特鲁多、印度总理莫迪等都将出席。根据世界经济论坛网站公布的数据,今年共有70位国家元首或政府首脑和38位主要国际机构的领导人出席论坛,参会的全球领袖人数创下历届之最。但毫无疑问,在众多重量级人物当中,最引人瞩目的还是特朗普。

今年的达沃斯论坛主题为“在分化的世界中打造共同命运”,希望在全球地缘战略竞争加剧的背景下重申国际合作的意义,为世界经济持续复苏营造良好环境。然而,按照专家们对特朗普的推断,这位一直强调“美国优先”、身上贴有“分化美国”标签的总统恐怕是来“砸场子”的。许多人预计,特朗普或许会在达沃斯年会上与全球其他国家和机构政经界领袖展开一场激烈交锋。

他是“为中国而来”

美国前副国务卿、前波士顿联储主席理查德·库珀认为,吸引特朗普参加达沃斯的一个因素“是为了中国”。库珀说,中国领导人去年参加达沃斯论坛时备受瞩目是影响特朗普参与这次论坛的原因之一。去年,中国国家主席习近平出席世界经济论坛,并在年会开幕式上发表了题为

中美要打贸易战? 达沃斯上谈谈看

特朗普亲赴达沃斯论坛,中美关系走向成看点

1月23日至26日,第48届世界经济论坛(又称达沃斯论坛)年会在瑞士小城达沃斯举行。今年世界经济论坛年会的主题是“在分化的世界中打造共同命运”。而作为“分化世界”的代表,美国总统特朗普却将破例参会并进行演讲。特朗普在这次峰会上的表现十分值得关注,尤其是他与中方的互动,或将成为中美未来关系的一大风向标。



1月22日,在达沃斯拍摄的大雪中的世界经济论坛年会指示牌。 新华社发

《共担时代责任共促全球发展》的主旨演讲。中国谋求开放、推动全球化和自由贸易,反对保护主义的态度赢得了全世界的赞誉,这一点与特朗普推行的“美国优先”和贸易保护主义成鲜明的对比。

今年,中共中央政治局委员、中央财经领导小组办公室主任刘鹤将出席达沃斯论坛。论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布表示,刘鹤即将在达沃斯发表演讲,那将是一个“非常重要的时刻”。达沃斯年会的第二天是“中国日”,其间设置的与中国相关的议题包括刘鹤的特别演讲,特朗普将与中方代表出现什么样的互动,也非常引人关注。

库珀说,特朗普很自负,他一直将自己视为世界顶尖商人,他对自己的定位和他参加达沃斯论坛息息相关。从这一层面而言,特朗普不仅是以一国元首的身份,也是以商人的身份参加达沃斯论坛,这种思维很有可能贯穿在他的说辞中。

对华战略进入“2.0时代”

“2018年,在一年空洞而乏味的怒喝之后,特朗普对中国的威胁开始长出了真实的牙齿……许多中国人认为这只是暂时的困难,并会随风消散,但它不会。”近日,中国问题专家、荣鼎咨询公司创始合伙人丹尼尔·罗森这样总结特朗普新一年的对华动作。

的确,就在特朗普参会前,

白宫针对中国的几项举措让人怀疑,美国是否已将矛头指向了中国。1月19日,美国国防部长马蒂斯发布《国防战略报告》,把大国竞争作为“首要关切”,并认为这种战略竞争主要来自中国和俄罗斯。同一天,美国贸易代表办公室在年度报告中声称,中国未能履行加入世贸组织(WTO)时承诺的一系列重要义务,甚至公开表示:“2001年支持中国加入WTO,是美国做出的错误决定。”

1月22日,就在达沃斯论坛召开的前一天,特朗普政府称将实施新的贸易壁垒政策,用以保护本国国内的光伏产品和洗衣机生产商不受所谓近来激增的廉价进口品冲击。特朗普的助手表示,此举为期一年,特别是针对中国。

分析人士认为,如果说刚刚上台时特朗普“口头逼宫”还可以被视为一场安抚右翼选民的表演,那么在当政一年后,特朗普接连打出的这套组合拳,则显然是其决策层谋定而后动的结果,其方针、手段及目标都异常明确。哥伦比亚大学教授黎安友据此认为,2018年,中美可能会正式进入更具对抗性的阶段,而这种对抗很可能最先在经贸方面爆发,“有很强烈的迹象显示,华盛顿会对中国采取某种形式的贸易措施”。

在此背景下,特朗普领衔的美国代表团究竟会在达沃斯论坛上与中方如何互动,将成为中美关系未来走向的风向标。

临时拨款法案获批,美政府“关门”风波终结

据新华社华盛顿电 美国国会22日通过一项临时拨款法案,维持联邦政府运转至2月8日,结束了持续三天的美国政府“关门”风波。

美国国会参众两院当天分别以81票支持、18票反对和266票支持、150票反对的投票结

果通过这项法案。美国总统特朗普于当天晚些时候签署了该法案。

观察人士表示,这份法案的通过是美国国会民主、共和两党妥协的结果。除让联邦政府维持运转至2月8日外,法案内容还包括将儿童健康保险项

目延期6年,为因联邦政府关门而被迫无薪休假的政府员工补发工资等。

当天,参议院民主党领袖舒默与共和党领袖麦康奈尔达成协议,同意在今后约三周内拿出关于“童年抵美者暂缓遣返”计划的立法,并就军费

开支、边境安全以及赈灾救助等争议内容达成一致。

特朗普在国会通过法案后发表声明说:“一旦获得拨款,政府将会全力解决不公平的非法移民问题。只要对美国有利,我们将达成一项长期移民方案。”

由于美国两党在青少年非法移民的立法改革问题上分歧严重,参议院19日晚未能通过临时拨款法案,导致联邦政府非核心部门从20日零时开始被迫暂时关闭。这是继2013年10月之后,美国联邦政府再次“关门”。

分类广告 电话: 0531-85196204 85196234
地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门
说媒1318125538

全省批发扇贝丁 海鲜精品礼品箱, 13780915168

快速获取国家承认本科学历
一年制高端自考本科 远程教育 诚招同仁 机构合作
今年报名 明年拿证
15552518888 山东大学柴老师

电子厂寻合作
电子线圈外加工, 适合家庭妇女,
需办小型加工厂 电话: 0537-4256555

专业快速清欠 不成功不收费 15168828913

山东省潍坊市青州外派 劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务
0536-3279398

石墨烯光波房登陆山东
适用范围: 酒店订制 家庭 养生馆
2000亿财富市场
石墨烯远红外 冯研平研发
智能服饰、护具、家纺、采暖、涂料
石墨烯健康产品诚招山东地区代理商
送亲人智能控温加热马甲让父母过一个暖冬
送朋友智能护眼罩298元 眼干、目眩、黑眼圈等
诚招山东各地代理商
0537-2257288 15253716999

大连海参 来电申购

通知

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为了让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778均可低价申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

- 1、保真: 每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
- 2、保证野生刺参, 非养殖, 肉厚刺多, 口感软糯。
- 3、每根海参均采用烘干技术, 保证营养不流失, 一斤海参大约(80-100)头。

保养品吃一大堆, 不如海参吃一根
老人吃海参, 保护心脑血管, 增强身体

本次活动属于惠民活动, 绝对真实, 绝对可靠!

打进电话400-052-7778即可低价申购野生淡干刺参, 原价3960元/斤, 现低价申购999元/斤, 活动期间买一斤送半斤, 每人最多申请两斤, 全国限量2000斤, 赠完为止。还望广大朋友抓紧时间报名, 更有8年生野生海参, 超低价特供, 购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任, 市内免费送货, 外地免费邮寄。